



这个炎热的夏天， 淮安市民这样度过

8月19日至20日的一场雨后，我市碧空如洗，纯净的蓝、洁净的白，令人心旷神怡。城市尽显迷人风韵和勃勃生机。 ■刘须连 摄



今年夏天，淮安“热度”高

今年三伏天从7月15日开始，到8月23日结束，长达40天，堪称“超长待机”。对比2023年的三伏天，今年明显更热。市气象台预报员王蓓元介绍，今年自入夏以来，我市高温天气特征显著，具体表现为出现时间早、持续日数多、影响范围广以及极端性显著等特点。大范围的高温一出现就持续了一周多，在三伏天期间，我市（淮安国家基准气候站）共有11天日最高气温超过35℃，其中最高气温达到了37.1℃。

为何今年三伏天“热度”这么高？

王蓓元解释，这主要归因于“热穹顶”现象。与2022年类似，“热穹顶”效应加剧了高温热浪的极端程度。当高层大气中的热高压系统在一段时间内维持相对稳定、不与周围气流发生显著交换时，高压与邻近低压之间的大气环流便形成了一个稳固的“Ω”形结构。这个高压区域犹如一个巨大的罩子，将热空气紧紧封锁在热浪区域内，同时阻挡了冷空气的渗透，进而促使“热穹顶”内部温度不断攀升，导致包括我市在内的多地长时间经受高温的考验。

市民避暑方式五花八门

“除了买菜，就没怎么出过门。”在张大妈印象中，今年的炎热是往年夏天很少有的。女儿每天都要提醒她和老伴不要出门。开始几天老两口还不听劝，跑到小区的树荫下，和邻居们打牌，但渐渐地被太阳晒得受不了，牌也不打了，只能往家里的空调房里躲。“不仅是我们老两口，小区里其他老头老太都一样。”张大妈说，去年夏天就没这么热，除了下雨，他们可是一天都没有耽误过打牌。

“大家都靠空调‘续命’呢。”说起开空调，张大妈觉得有点心疼电费。“7月份的电费，比去年多了不少呢。”她说，往年夏天，也就中午时分女儿一家回来吃饭的时候，才开一会空调，今年客厅大空调、房间小空调，基本上是一天24小时接力开，“心疼归心疼，天这么热不开也不行。”

这个夏天，很多市民家里的电费都不同程度地增多了。高温天气下，不少市民选择晚上出门逛一逛。家住水渡口广场附近的李女士下班后，会和老公、孩子一起逛万达、逛金地。李女士

说，白天工作忙，晚上出门避暑成了一家人欢度时光的方式，大家都不再“抱着各自的手机，走走聊聊、吃吃喝喝、看看电影，一个多月过来，感觉和家人的感情都变得更好了。

里运河文化长廊、漕运门、河下古镇……我市不少景点成为市民夏夜避暑的好去处，“夜经济”模式热力全开。“吹着河风，看着里运河的夜景，一不注意两三个小时就过去了。”家住东大街的刘女士说，她通过抖音、小红书等发现，今年夏天淮安夜晚纳凉的地方多了很多，在离市区比较近的一些地方，出现了不少农家小院。“能吃到地道的农家菜，吃、喝、玩、乐一应俱全。”刘女士说，农家小院里有吊床可供纳凉，还能下棋、打牌，也有孩子游玩的地方。乡村的晚风袭来，别有一番避暑的意境。

近水、亲水，是很多人夏天避暑的选择。龙宫大白鲸嬉水乐园、市区各家游泳馆，天天爆满；连云港、日照、青岛、威海、舟山……成为很多淮安市民旅游避暑的热门城市。

“秋老虎”可能会发威

很多市民期待天气就此凉爽起来，但高温虽然缓解了，“秋老虎”却可能会发威。气象资料显示，出伏后至本月底，我市最高气温将降至30℃到31℃，午后降水概率较高，晴朗的天气与阵雨将频繁交替出现。据江苏省气候中心预测，今年9月1日至9月20日，淮北地区和江淮之间的平均气温将较常年

偏高1℃~2℃，全省范围内有2次高温过程，发生时段为9月上旬中前期和9月中旬中前期。此外，今年9月1日至9月20日，淮北地区和江淮之间的降水量较常年偏少0~2成。全省范围内有2次降水过程，发生时段为9月上旬中前期和9月中旬中前期。

■融媒体记者 徐薇 何剑峰

我市5个团队 获评省优秀民间健身团队

本报讯 近日，由省体育总会组织的2024年江苏省优秀民间健身团队评选结果对外公布。经过组织申报、各地推荐、集中审核、公示等环节，全省共评出101个优秀民间健身团队。我市淮安区翔宇空竹队、金湖县戴楼街道悦美健身队、淮阴区南陈集镇志愿者马灯舞队、淮安经开区彩虹艺术团、涟水县桃园小区太极气功健身站等5个健身团队光荣入选。

近年来，全市各级体育组织切实发挥自身功能，在增强群众健身意识、扩大体育人口

规模、提高全民身体素质等方面发挥重要作用，逐步成为开展基层群众性体育健身活动的主力军。据统计，目前我市登记注册市级体育协会57个、民办非企业单位55个、县级体育社团379个、体育俱乐部115个、基层各类体育组织达800多个；各级体育组织年均举办赛事活动300余场次，参与群众超5万人次，不断提升人民群众体育获得感、幸福感。

■融媒体记者 储君
通讯员 孙悦



37载不停步的“拥军大哥” ——记“江苏好人”李晓红

今年66岁的李晓红，从小立志当兵，却未能如愿。他把对军营的热爱、对军人的崇拜，化作了情真意切的拥军行动。走上工作岗位后，他组织开展拥军活动500余场，一条拥军路一走就是37年。如今担任淮安区拥军协会会长，曾先后被评为市“十佳拥军模范”“拥军先进个人”等，并光荣入选“江苏好人榜”。

李晓红打小有一个梦想，那就是穿上军装、保家卫国，但因为种种原因，最终参军梦落空。李晓红并没有气馁，而是参加拥军演出当起了义工，以另一种方式圆梦。走上工作岗位后，爱好文艺的李晓红把对军人的感情全部投入到拥军行动上，厂里组织到部队慰问演出，他第一个报名。节日慰问、新兵下连队、老兵退役，只要搞演出，他场场必到。李晓红写得一手好字，时常义务为部队制作宣传标语、出黑板报，忙前忙后闲不住。他说：“这辈子当不了军人，能为部队做点力所能及的事情，就算不白活。”

1998年，李晓红下岗后不久，四处联络，组建了一支40

多人的拥军演出志愿服务队，自编自演文艺节目，节假日到军营慰问演出。他自主创办的婚庆公司刚有些收入，就迫不及待地出资购买慰问品送往军营。20多年来，他个人用于购买拥军慰问品和演出设备的支出达数十万元。在李晓红的带动下，拥军队伍越来越壮大。

李晓红是给军营带来欢声笑语的“拥军大哥”。2004年，由淮安区双拥办牵线搭桥，李晓红与武警淮安支队执勤二中队“结亲”，他又有了拥军的“阵地”。他在慰问演出、军民联欢、义工服务等原有的拥军内容基础上，增加了帮助部队战士解决随军家属就业安置、发挥特长给新婚战士主持婚礼、为驻地武警官兵推出“每周小菜”等多个拥军项目，把拥军这项伟大的事业，做出了新花样。

李晓红把最嘹亮的歌声奉献给了绿色军营，把最真挚的情感倾注给了国防事业，在拥军路上初心坚定、一路前行。

■融媒体记者 王磊
通讯员 张浩



8月21日，洪泽区蒋坝镇，果农在采摘葡萄。近年来，该镇因地制宜，选准产业发展方向，采取“合作社+基地+农户”的模式，积极引导农户发展特色生态水果休闲农业，促进农旅融合发展，带动农民增收致富。 ■殷潮 摄

我市近期 具体天气情况

8月22日

多云，局部地区有阵雨或雷雨，偏西风转偏南风3到4级，最低气温24℃到25℃；最高气温33℃到34℃。

8月23日

多云，局部地区有阵雨或雷雨，西到西南风3到4级，最低气温26℃到27℃；最高气温34℃到35℃。

8月24日

多云，局部地区有阵雨或雷雨，西南到南风3到4级，最低气温26℃左右；最高气温34℃左右。